

宁波32家驾校率先启动学驾新模式

驾驶培训计时收费年底前有望全面实施

本报讯(记者张燕 通讯员章军航 朱笑仪) 今天起报名参加学习汽车驾驶的学员,可以选择一次性缴纳学费或者学一次交一次费用的模式。市运管局日前发布消息,从8月1日起,我市32家驾校105辆教练车正式推行“计时培训、计时收费”的新型学驾模式。据悉,该模式年底前有望在我市全面实施。

去年9月,我市尝试在部分驾校中推行计时培训。通过“掌上驾培”手机APP,学员可以学一次交一次费用给教练员。然而,这种“个人对个人”的模式在实际操作过程中未能很好应用,多数学员依然一次性缴费给驾校进行培训。

此次学驾计时收费采用全新的第三方监管模式,由32家驾校主动提出,105辆教练车的车牌在运管部门登记备案。在这些驾校报名后,学员可选择一次性付费或计时付费模式。如果选择计时付费学习,会分配到指定车辆,每次学完后通过相应的系统缴费,然后必须匿名对教练员进行评价,以保障教



图为学驾现场。

(张燕 章军航 摄)

学质量。

“这是驾校转型发展的重要内容。”市运管局有关负责人说,随着报名学驾需求的萎缩及驾培市场供给的不断增加,近年来驾培机构间的竞争不断加剧。提升服务,创

新服务品牌,进而扩大招生影响,无疑将成为各驾校之间相互竞争的主要手段。

据市运管局日前发布的一份机动车驾驶培训市场投资预警公告显示,截至今年上半年,全市共有驾

培机构112家,教练车辆5818辆,年培训能力超30万人。从近年走势来看,全市报名培训量自2014年达到历史新高33.8万人后,开始呈现下行趋势,尤其是今年下降趋势明显。1月至6月,全市报名培训量比去年同期下降了15.76%,部分驾培机构面临生源不足、教练车闲置的问题,宁波驾培市场呈现供大于求、行业竞争加剧的格局。

“驾校改革迫在眉睫。”市运管局驾培处处长何国军说,一些驾校意识到形势严峻,主动要求学员评价教学质量。据了解,在确定首批32家驾校105辆教练车进行试点前,超过280辆教练车要求首批试点计时付费。业内人士认为,计时付费有助于学驾消费的透明化。

据了解,运管部门将在8月底或9月初运行面向全社会开放的驾培信息公共服务平台。该平台将全面展现驾校、教练员的服务质量和教学质量,供学员择优学驾。如果学员对教练员不满意,在下次学习中学员可以随时更换教练员。

我市成为“省级出口童车质量安全示范区”

本报讯(记者俞永均 通讯员王明贤) 笔者从宁波检验检疫局获悉,我市近日通过了有关部门组织的验收,成为“省级出口童车质量安全示范区”,40家出口童车企业同时成为省级出口童车质量安全示范区企业。

据介绍,对省级出口童车质量安全示范区企业,政府部门将给予一系列优惠和便利,其中包括:对实行出口注册登记制度的商品简化手续,在有效监管的基

础上扩大法检商品免验范围;对开展境外维修、测试、研发等新型业务的企业,给予产业发展支持和监管便利,促进出口产业转型升级。

宁波是全国童车主要生产和出口基地之一,目前有各类童车生产企业近250家,从业人员5万余人,其中规模以上企业36家。去年,全市童车实现产值近60亿元,占全省童车产值的70%左右;出口额达8亿美元,占全省童车出口额的80%左右。

“夜间专场”服务纳税人



面对持续高温天气,鄞州区国税局“青税管家志愿服务队”近日专门为营改增纳税人开设了“夜间专

场”,向预约晚间办税的纳税人提供政策咨询、申报辅导等服务,深受纳税人好评。(董娜 徐昆英 摄)

商标侵权非小事

北仑前6个月查获22起商标侵权案件

本报讯(记者殷聪 通讯员李波) 日前,吴某及北仑某太阳能公司因假冒RAGGIE商标行为被北仑区市场监督管理局查处。这是该局近期查获的第7起商标侵权案件。

据了解,为谋取暴利,经销商吴某串通北仑某太阳能公司,生产RAGGIE商标的太阳能电池板。北仑区市场监督管理局日前接到群众举报,称北仑某太阳能公司存在商标侵

权行为。经排摸,在该太阳能公司位于小港街道的经营场所内,执法人员查获了标有RAGGIE商标的太阳能电池板110块。经权利人鉴定,这些太阳能电池板均为假冒RAGGIE商标的产品,货值4万余元。

据调查,吴某在无法提供合法有效的商标证及授权使用证明的情况下与北仑某太阳能公司签订合同,委托该太阳能公司生产110块标注RAGGIE商标的太阳能电池

板,并打算将太阳能电池板销往国外。根据《商标法》相关规定,北仑区市场监督管理局责令当事人立即停止侵权行为,依法没收了110块太阳能电池板,并对吴某处罚款20万元,对北仑某太阳能公司处罚款10万元。

“受高额利润的驱使,商家侵权或假冒名牌产品的不法行为屡禁不止。”北仑区市场监督管理局相关负责人告诉笔者,商标具有识别

商品来源的功能,《商标法》以禁止不正当模仿和维护公平竞争为立足点,保护了商标的区别性。“这既是为了保护商标所承载的商誉,也是为了防止公众受误导。”该负责人为此提醒企业主,商标侵权非小事,企业莫心存侥幸,以免造成不必要的损失。

据悉,今年前6个月,北仑区市场监督管理局已累计查处商标侵权案件22起。

国际金价创8周以来单周最大涨幅

经历前两周的回调,黄金市场再度回归涨势。最近一周,随着金融市场风险事件密集落地,推动金价连续上涨,国际金价创下了8周以来的单周最大涨幅。

数据显示,到7月29日收盘,纽约市场金价收报每盎司1357.5美元,再度回到前期的高点附近,较前一周大涨近2.7%,

是6月初以来的单周最大涨幅。受到带动,国内市场以人民币计价的黄金价格结束前两周的回调势头,较前一周涨逾1%。上海期货交易所黄金期货价格回到每克290元上方,现货市场上主要金店的足金饰品价格则升至每克360元附近,基本接近前期的高点。(据新华社)

宁波市合唱团斩获国际大赛“金奖”

本报讯(记者周燕波 通讯员陈敏健) 记者从市文化馆获悉,在昨天举行的第十三届中国国际合唱节颁奖典礼上,成立才一年时间的宁波市合唱团被评定成人混声组的A级合唱团(相当于金奖)。这也是我市合唱团近年来在各类比赛中取得的最好成绩。

创办于1992年的中国国际合唱节是目前中国举办的规模最大、规格最高的国际合唱艺术盛会。迄今已连续举办了13届。来自全球44个国家及地区的238支合唱团、1万余名参赛成员相聚北京参加了本次大赛。据介绍,本届国际合唱节比赛规则与历届有所不同,采取对合唱团进行测评的方法,由7名国内外知名合唱专家组成的专家组对所有专业及非专业合唱团队进行现场点评及辅导。专家组测评后对合唱团队艺术水平设定为A、B、C、D四个级别,并对团队颁发纪念杯和证书。另外,根据规则,获得A级的合唱团队还将获得参与国际合唱艺术大赛中冠军赛的资格。

宁波市合唱团隶属于宁波市文化馆,于去年6月成立,是市委宣传部、市文广新闻出版局、市教育局指导,由全市热爱合唱艺术、有一定声乐基础的合唱爱好者组成的

一支准专业化的艺术团队。合唱团邀请我国著名指挥家、浙江音乐学院国家一级指挥阎宝林教授担任艺术总监。

记者了解到,这是宁波市合唱团第一次参加比赛。而且宁波市合唱团参加的成人混声组是参赛团队最多、竞争最激烈的一个组别,共有近50个中外优秀合唱团队参与角逐。他们选择的参赛曲目是《那茶那塔》《羊角花》《Bonse Aba》。比赛现场评委,中国歌舞剧院常任指挥、中央音乐学院指挥系兼职教授,中央音乐学院中国青年交响乐团音乐总监、艺术指导姜金一教授对宁波市合唱团的表现给予了很高的评价:“三个作品演绎得连贯、流畅,又有自己的独到之处,动作设计干净利落,很好地表达了作品的内涵,相信你们将成为宁波市一张靓丽的名片,也会是南方地区一个很优秀的合唱团。”

合唱团艺术总监阎宝林教授昨天在电话中对记者说:“来参加这样国际性大赛的合唱团有多次参赛的经历,而宁波市合唱团是本次参赛队伍中一个新面孔,却能出手不凡,取得如此好的成绩,在全国合唱界中是很罕见的,这得益于这支合唱队伍超常的凝聚力和强烈的事

业进取心。” “本来就是抱着去学习、交流的心态参赛的,也想借此机会检验一下合唱团一年来训练的效果,找一下自己跟国内外优秀合唱团的差距,没想到一下子站到了全国合唱队伍的第一方阵,我相信这个成绩今后将给团队带来强大的自信心。”市文化馆副馆长、市合唱团团长黄祖培说。

镇海总浦桥社区合唱团获“银奖”

本报讯(记者余建文 通讯员王超 沈颖) 在昨天举行的中国国际合唱节颁奖典礼上,镇海招宝山街道总浦桥社区合唱团被评定为老年混声组B级合唱团(等同于银奖)。总浦桥社区合唱团是本次合唱节上唯一一支社区型业余合唱团。

据介绍,总浦桥社区合唱团团员组建于1999年,由来自社区内各行各业的退休居民组成,其中95%是音乐界的“小学生”。16年来,合唱团坚持每周一次、每次两小时的例训,风雨无阻。此外,团员们还私下组成互助小组,相互磨合,进行“声部调和”训练等。凭着对音乐的热爱和辛苦付出,这支“草根”合唱团六次获得市级合唱比赛金奖,两次获得省级合唱比赛铜奖,并在去年齐齐哈尔举办的“永远的辉煌”全国老年合唱比赛

中荣获“翔鹤杯”。同年秋天,合唱团在镇海人民大会堂举办了“歌声飘过15年”的专场音乐会。

这次合唱团赶赴北京参加中国国际合唱节老年混声组决赛,50名团员平均年龄超过60岁。比赛中,合唱团共演唱了三首不同风格、韵味的参赛曲目,有考验各声部控制协调的《不了情》,气势恢宏、强而有力的《龙的传人》,以及运用西域地区特有的音调表现的《去一个美丽的地方》,赢得现场评委“众人合一,完美无暇”的高度评价。

合唱团团长、社区党支部书记郑时梅说,社区“草根”合唱团首次征战国际大赛,便将自己的名字印刻在了中国合唱团前列水平的榜单上,十分自豪,“这是对团员们16年来的付出和坚持最好的肯定”。

国际跳棋比赛首次在甬举行

本报讯(记者林海 通讯员于世恩) 浙江省第二届体育社团运动会“嘉乐杯”国际跳棋比赛7月30日至31日在宁波举行,180多名成人及青少年运动员参加了比赛。这是宁波市乃至浙江省第一次举办国际跳棋的比赛。

本次比赛由浙江省体育局、浙江省体育总会主办,宁波市体育局、宁波市体育总会承办,宁波市象棋协会协办。“2008年中国才开始举办国际跳棋的全国比赛。”本次比赛裁判员黄希文说。参加本次比赛的

各地成人运动员几乎是从中国象棋、国际象棋和围棋等转过来的,棋类运动的相似性让他们触类旁通,所以成绩也还不错。

黄希文介绍,在国外流行的国际跳棋有很多种,在中国主要推广的是64格和100格这两种。“64格的国际跳棋用的棋盘实际上就是国际象棋的棋盘。”不过,在行棋和吃子规则方面,两者有明显的不同。“国际跳棋规则简单,容易上手,也很有趣,适合在各个年龄段推广。”黄希文说。

颂扬民族英雄 重现历史风云 史诗巨制《袁崇焕》象山热拍

本报讯(记者南华 通讯员陈晓桦 吴宙洋) 演绎民族英雄袁崇焕传奇一生的古装史诗巨制《袁崇焕》,近日在象山影视城热拍。

据总制片人张硕萍介绍,该电视剧旨在颂扬民族英雄,传播浩然正气。《袁崇焕》讲述一代名将袁崇焕从无名小卒成长为民族英雄的历史故事,主要通过重现当年的历史情境和历史事件,来塑造以袁崇焕为代表的民族英雄群像。

据悉,为将袁崇焕的传奇经历搬上荧幕,逼真展现袁崇焕生命中最重要的宁远大捷、宁锦大捷等战役的历史场景和宏大的战争场面,剧组将倾重金于后期特效制作。且该剧主创阵容强大:著名演员唐国强担任总导演,同时他也在剧中亲自披甲上阵出演;此外,邵兵、王媛可、梁冠华、王姬、蔡琳、曹征、廖京生等实力演员倾情主演。



为传承非遗文化,昨日,鄞州区组织10所小学的小学生到鄞州非遗馆采访非遗传承人并且学本领,孩子们边参观边认真记录下老人们的经验传授。图为孩子们正在学习。(南华 陈科峰 摄)